



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА  
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
РЕГИОНИ В РАСТЕЖ

## МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

### **Значителен напредък по изпълнението на големия инвестиционен проект за модернизация на спешната помощ беше отбелязан в област Габрово**

„По линия на големия инвестиционен проект за модернизация на спешната помощ BG16RFOP001-4.001-0001 "Подкрепа за развитие на системата за спешна медицинска помощ". само за закупуването на медицинската апаратура и линейките, предназначени за центъра за спешна медицинска помощ – Габрово и филиалите му бяха осигурени над 3 млн. лв.“ Това заяви вчера, 14 декември директорът на ЦСМП – Габрово д-р Георги Шандурков при представянето на напредъка по реализацията на проекта на територията на област Габрово.

Преустройството и реновирането на филиала за спешна медицинска помощ в Севлиево, както и на всички други обекти от системата на спешната помощ в област Габрово, се реализират благодарение на Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР), в частност на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 и Приоритетна ос 4 „Регионална здравна инфраструктура“, а Министерството на здравеопазването, в качеството си на конкретен бенефициент, изпълнява големия инвестиционен проект. Основната цел на проекта е осигуряването на подходяща и ефективна здравна инфраструктура, допринасяща за подобряване на качеството и безопасността при оказване на медицинската помощ.

Освен във ФСМП – Севлиево по линия на проекта в област Габрово се осъществяват преустройство и ремонт на спешното отделение на МБАЛ „Д-р Тота Венкова“, както и на съществуващите бази на ЦСМП – Габрово и филиалите в Дряново и Трявна.

Д-р Шандурков подчерта, че за 40-те години, през които работи в системата на спешната помощ в Габрово, това е най-големият проект, в който е включен центърът за спешна помощ. До момента не са влагани толкова средства в ремонт и преустройство на сградите на спешната помощ, чиято обща площ е почти 1000 кв. м., от които на 250 кв. м. е разположен филиалът в Севлиево. „По проекта бяха доставени 7 напълно оборудвани линейки тип С и тип В за всеки мобилен екип, като в Севлиево имаме два реанимационни автомобила за двата мобилни екипа тук. Беше осигурено и необходимото оборудване за работа на място във филиалите“, добави д-р Шандурков. Той уточни, че през ЦСМП – Габрово годишно преминават над 20 хил. души, от които най-много са потърсили помощ във филиала в Севлиево – около 7 хил. души, или всеки пети човек, в област с население малко под 100 хил. души. „При това натоварване е изключително важно колегите да имат подходящата материална база и техническа обезпеченост, така че в максимално кратки срокове да осигурят най-доброто за пациентите медицинско обслужване. Благодарни сме на Министерството на здравеопазването за всичко, което получихме по линия на проекта.“

По време на събитието бяха представени преустроените и реновирани противошокова зала за прием на пациенти в животозастрашаващи състояния, снабдена с многофункционална

апаратура, дефибрилатор, монитор, кардиограф, аспиратор, респиратор, инфузионна помпа и друга важна медицинска апаратура, която може да се ползва както стационарно в отделението, така и по време на транспортиране на пациенти; травматологичният кабинет, където се извършват хирургични процедури с малък обем на сложност; лекарският кабинет и диспечерната. „Благодарение на проекта вече разполагаме с всичко необходимо за мониториране и обгрижване на пациентите като приспособления за интубация, комплект ларингоскопи, преносим вентилатор и специален хладилник за съхранение на медицинските изделия, с какъвто досега не разполагахме. Всичко това ще спомогне за бързината и оперативността, които са от ключово значение в нашата работа“, уточни директорът на ЦСМП – Габрово.

Областният управител на Габрово г-жа Кристина Сидорова подчерта, че в изпълнението на дейностите по големия инвестиционен проект в област Габрово са изпълнени ремонтните дейности във всичките филиали и ЦСМП към ЦСМП Габрово - ФСМП Севлиево, ФСМП Дряново, ФСМП Трявна. В процес на финализиране са ремонтните дейности в спешно отделение в МБАЛ „Д-р Тота Венкова“. Тя заяви, че обновената работна среда ще допринесе както за удовлетворението на служителите на филиала, така и за спокойствието на пациентите, че ще получат най-добрите медицински грижи.

В Проект "Подкрепа за развитие на системата за спешна медицинска помощ" са заложили обновяването и модернизацията 237 обекта от системата на спешната медицинска помощ в страната, в т.ч. 27-те центъра за спешна медицинска помощ с техните 170 филиала, 6 изнесени екипа в общините и 34-те спешни отделения в държавните лечебни заведения.

Общият бюджет на проекта възлиза на 163 897 815,62 лв., а крайният срок за изпълнението му е 23 декември 2023 г.

*Проект: BG16RFOP001-4.001-0001 "Подкрепа за развитие на системата за спешна медицинска помощ" се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие.*